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ZBontsátolc lei

Hittestvérek, polgártársak! Keresztény ma­
gyarok ! Folyó hő 28-án megkezdődnek a válasz­
tások. „Nagy háborúság leszen akkor“, mondhat­
nám az édes Üdvözítővel, amilyen nem volt, nem 
tudom, mióta. „ Támadnak majd 
hamis Krisztusok és hamis pró­
féták, akik tévedésbe viszik, ha 
lehet, még a választottakat is.“

Minden be fog következni 
a jövő napokban, sőt részben 
már be is következett. Már 
járnak közöttünk az Anti-Krisz­
tusok, hogy tévedésbe vigyék, 
ha lehet, még a választotta­
kat. a katholikusokat is.

Ébren legyünk tehát és 
imádkozzunk, hogy kísérteibe 
ne essünk. Mert nagy lesz a 
kisértés, a milyen szent Ist­
ván honában még soha nem 
volt.

Kísérteni fognak bennünket 
étellel és itallal, pénzzel és 
előnyök ígérgetésével, fenye­
getéssel, erőszakkal és szu­
ronynyal, sőt még afféle ámí­
tással is, hogy ök nem ellenségei üdvözítő val­
lásunknak, sőt egy akaraton vannak magával, a 
szentséges atyával. Mutogatni fognak reverendás 
alakokat, állitván, hogy azok lesznek a mi meg­
váltóink.

a.zt a zászlót I

De én kérlek titeket, atyámfiai: ha mondják 
nektek, hogy mié a pusztában (vagy a vásártéren) 
van, ki ne menjetek, íme a városban, ne. higyjétek,“
mert akiket ök mutatnak, azok Anti-Krisztusok 

s csak azért jelennek meg 
bizalomkeltő külső alakban 
(reverendában), hogy minket 
annál könnyebben tőrbe csal­
janak.

Már most mutogatják, hogy 
az erőszakoskodásban a végle­
tekig, sőt azon túl is készek 
lesznek elmenni. Már most 
kezdenek ölni és gyilkolni.

Mit fognak még tenni a harc 
hevében ? Látva elvetemült­
ségüket, szinte szükségesnek 
tartom figyelmeztetni hívein­
ket, a szent írással mondván: 
„rendezd el házadat, mert meg­
halsz

Vagy nem kell-e elkészülve 
lennünk a legrosszabbra is, 
mikor tapasztaljuk, hogy orvul 
lödöznek reánk, veszekedést 
kezdenek velünk s ha véde­

kezünk ellenük, közénk lövetnek saját gyerme­
keink: a zsandárok és a katonák által.

Azonban őrizzük meg nyugodtságunkat, ne 
viszonozzuk a rosszat roszszal, hogy bebizonyít­
suk nekik, miszerint ök félreismernek minket s

Szives bizalommal kérjük tisztelt elvbarátainkat, lapunknak apostoli bazgisággalvaló foly­
na* terjesztésére, mert magasztos eszméink magvait csak Így leszünk képesek széles körbenőhetni

magunknak, a jövSt hiztmtani, ------------------------------ --------------- -----------------

Keresztényicsak keresztényeknél vásároljatok!! -SS

Miller József, néppárti jelölt.
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hogy gyűlöletükre mi a felcbaráti szeretet cse- 
lekedcteivel válaszolunk: éppen úgy munkálkod­
ván az ö javukon, mint a sajátunkon.

Minket a haza boldogitásának eszméje ve­
zérel : bontsátok ki tehát mindenütt a néppárt 
zászlóját!

Mi a keresztény magyarok, az elnyomott 
polgárok hitéért, jogáért és szabadságáért küz­
dünk: kinek van tehát joga zászlóját a miénk­
nél magasabbra tartani?

A mi zászlónkra az Isten, király és a haza 
van fölirva: ki meri hát e zászlót megbecste- 
leniteni vagy cserben hagyni?

Mi békés utón, alkotmányos joggyakorlat 
által törekszünk célunk felé: hol van "hát az a 
vakmerő hazaárulő, aki utunkat meri állni?

Mi a haza többségét képezzük, az adó leg­
nagyobb részét mi fizetjük, a hadsereget majd­
nem kétharmadrészben a mi fiaink alkotják: ki 
mer tehát minket alkotmányos joggyakorlatunk­
ban akadályozni.

Az ezeréves állam a mi vallásunk alapjain 
épült föl és dacolt meg egy ezredév viharaival, 
ebben a vallásban éltek őseink, ebben születnek 
és halnak meg királyaink: ki meri tehát azt mon­
dani. hogy e szent vallás jogaiért küzdeni haza- 
fiatlanság?

Adjon elénk erőszakkal a hatalom, álljon 
elénk tőrrel és gyilokkal az istentelenség, for­
duljon el tőlünk a húetlenség, gúnyoljon ben- 
nüiinvu a vahástalanság: mi soha meg nem tán- 
torodunk egy pillanatra se.

A mi vallásunk ott volt Krisztus keresztre- 
feszitésénél a Golgothán, de látta megdicsőülését 
is a Táborhegyen. A mi vallásunk ott volt a ró­
mai cirkuszban a vadállatok elé dobva és álta­
luk szétmarcangolva, de végignézte a hatalmas 
római birodalom gyalázatos bukását is. A mi val­
lásunk m egdicsö ül lekké tette a hitvallókat és meg­
alázta a hitüldözöket. A mi vallásunkat meg lehet 
csúfolni meg lehet alázni, de azért a pokol ka­
pui se vesznek rajt erőt soha.

hat ennek az isteni, ennek az örök, ennek 
a/, mamfoutanó vallásnak ne lennének jogai Ma- I
gvarországon? j
, ,^u men. ez^ mondani? Ki meri igy meg-
oecsteiennem az ősök emlékét s megingatni az 
ezeréves állam alapjait? 6 8

Föl lehet-e tételezni egy igazi magyarról, 
hoöy képes legyen ennyire vetemedni? Nem kell-é 
mindenkinek tisztelettel meghajolni azon zászló 
clot. mely a kath. vallásnak a haza, a nemzet
polgárokat7? érdemeire figyelmezteti a

Én nem tud0m másról, mint legfölebb egv 
cenkrol, egy *orcs magyarról vagy világpolgárról

föltételezni azt, hogy a legtisztább lobogó előtt 
tiszteletet ne érezne és szive büszkén föl ne dob 
bánná, hogy a világ emez általános romlottságá­
ban is meg tudta őrizni tisztaságát, holott körü­
lötte jellem, erkölcs, becsület, érzelem, minden 
de minden mocskos.

Ha mégis akadna iít-oíí olyan (és miért ne 
akadhatna, hiszen a tizenkét apostol között is 
került egy Judás), aki megfeledkezve ősei hité­
ről, királyai buzgó vallásosságáról s nemzete egész 
múltjáról, talán be akarná mocskolni ezt a zászlót: 
azt ne tartsuk magyarnak, ne számítsuk hon­
fiaink közé.

Pedig — félek tőle — sok fog akadni.
Azok, akik érdemeílenül hatalmon vannak 

vagy akik érdem nélkül hatalomra akarnak jutni’ 
bizonyára gyűlölettel fogják szemlélni a magyar 
néppárt mocsoktalan zászlóinak szelíd lengede- 
zését s talán azt is megpróbálják, hogy sárral 
vagy vérrel mocskolták be azt.

Legyünk tehát készen a megvédelmezésére. 
b e zászló tisztaságának megóvására a zsarnok­
sággal szemben csak egy módunk van: az, ha 
szeliden tűrjük a méltatlanságot, mint Krisztus 
Urunk a zsidók arculcsapásait.

A ml lobogóul hoz vér ne tapadjon'.
Bármit fogna , tehát ellenünk elkövetni, ne 

viszonozzuk a bántalmaikat, de álljuk meg he­
lyünket férfiasán, habár az egész hadsereget s 
a pokol minden ördögét mozgósítják is ellenünk 
s még estünkben is markoljuk meg zászlónk 
nyelét s kiáltsuk lelkesen: Éljen a néppárt! Él­
jen a keresztény Magyarország! Éljen az apostoli 
király! r

Osztrák katonák a hazában. Bánfiy Dezső nem 
®ígend®ft ™feg Magyarország kaszárnyáival. Ezek keve- 
i^hPn a!'//-! az: h0^ m°M, a választások ide- 
a óráJ vtri^bÓ - ^°nat-ia a fegyveres atyafiakat. íme 
a „Gráci Napilap („Grazer Tagblatt“) ezeket Írja:
karintiai íí,? ^zsef-laktanyában a T ik számú
aíakfiv! m fT/ed, 12‘ százada kettős szakaszokká 
első L készenlétbe helyeztettek, hogy az
nyomására M8’ eshetoIe2es választási zendülések el- 
tegn™n ?ta mpgyt3urSZ1gba meDJenek. Hasonló célból 
sózó ő ÜT fi enetelési készenlétben van az itt állomá­
sozó 5ik dragonyos ezred egy része“.
gyarorsz^nn7? megje^e,zni valónk nincs, hogy: Ma- 
_ egy .. osztr?k katonaságnak keresni valójareh^Ia eme sSLtiil'A8' ha Bán"> ^
Mert ezt ° át' az lesz az 0 megölő betűje.
teheti. Más Jem!1 B' V&gy haz^át elárulni akaró ember
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A liberalizmus választói felhívása. Vérvörös nyo­
mású plakát ez. Nyomta az Országgyűlési Értesítő. 
Maga a felhívás a legközönségesebb' kortes-gunynyal 
meghurcolja a király nevét, rágalmaz felelősség nélkül 
minden ellenzéki pártot. Hozzá meg igér füt-fát. íme 
egy kis mutatvány a népámitás, a népbolonditás eme 
ritka termékéből:

„Megtörténhetik, hogy a szőlőtök elpusztul, a ha­
táraitokat elveri a jég. Inségkölcsön kell ilyenkor, meg 
adóleengedés.

Lehet, hogy rozzant az iskolátok : szép, uj iskola 
kellene helyébe, ugy-e?

Ha nagyobbacska városban laktok : kaszárnya 
ha épülne, vagy dohánygyár, sok pénzt kapnátok ti abból.

Elsatnyulnak teheneitek? Sebaj, küld a kormány 
arravaló tenyészállatokat.

A mezőgazdasági válságon enyhíteni; nektek olcsó 
hitelt nyitni; terheltek növekedését meggátolni; föld­
jeitekben titeket megtartani : ez kedves kötelességünk 
veletek szemben.

A néma gyermeknek az anyja sem érti a szavát.
Ha tudná a kormány, mire van szükségetek, szí­

vesen megtenne mindent értetek.“
Ehhez már nekünk egy szavunk sincs.
Kossuth Ferenc. Megtörtént, ami még nem tör­

tént meg a nap alatt: megabcugolták a „Kossuth“ ne­
vet. Ámde nem a halottat, hanem az apa köpönye­
gébe takarodzó fiúét. Bizony az szép dolog, mikor az 
ember fia vagyont örököl az apjától. Ámde az még 
szebb, mikor nem százezerét, hanem egy kis „talentu­
mot“ is vesz át a hagyatékban az örökös — tudniillik 
az ő örökhagyójától, az ő édes apjától. Hanem az az­
tán csúnya dolog ám, mikor az ember fia, aki nem 
tudott vagyont, annál kevésbbé „talentumot“ örökölni — 
annak az apának a köpönyegébe burkolódzva ilyeneket 
mond Tapolcán, ahol elébb megválasztották:

„Nyomorultak! Apám megszerezte nektek a vá­
lasztói jogot, és ti abcugoljátok Kossuthot. Aki abcu- 
gol az hazaáruló.*

Kossuth Ferenc roppant rosszul következtet. Mert 
aki abcugol, az még nem hazaáruló. Hanem, aki az 
édes apja nevére hivatkozik, az még ne gondolja: hogy 
a fía is olyatén tiszteletben részesül. Annak megítélé­
sét pedig, hogy Kossuth nyomorultaknak nevezte egy­
kori választóit, az olvasóra bízzuk.

Protestáns néppárt van keletkezőben. Háromszék- 
megye egy református lelkésze hangoztatja a protestáns 
néppárt szervezésének szükségességét. A „Szabad Sajtó" 
cimü protestáns hetilap igy ir:

„Helyzetünk javítására egyetlen egy ut áll előttünk : 
az 1848. törvénycikk életbeléptetése. Most a küszöbön 
álló követválasztás a legkedvezőbb alkalom erre. Min­
den pap, ne csak egyházközségében, hanem a lehető 
legszélesebb körben ismertesse meg a néppel az idé­
zett törvénycikket s magyarázza meg, hogy ha ezen 
törvény életbe lépett, akkor nem kell többé kepét vagy 
papbért fizetni s igy ezen terhes egyházi adó fizetésé­
nek kötelezettsége alól örökre meg fog szabadulni. Ép­
pen azért minden választónak saját érdekében olyan 
képviselőre kell szavazni, a ki ezen törvény életbelép­
tetésének követelését programmjává veszi. Ez az ügyben 
minket papokat érdekel a legközelebbről, azért hát 
lépjünk fel bátran és indítsunk a mondott irányban 
mozgalmat.“

A protestánsok többet érnének el, ha a revízió 
mellett foglalnának állást. Az 1848-ik törvény életbe­
léptetésével nem igen javulna helyzetük.

Férfiak, asszonyok, gyermekek! 
imádkozzatok minden nap a néppárt 
győzelméért!!

Választási mozgalmak.
Gödöllőn a néppárti jelölt-állitás dolgában sze­

mélycsere történt. Ürményi Bernát, az eddigi jelölt visz- 
szalépett s helyette Németh Gellért szerkesztőnk vette 
kezébe a néppárt kibontott lobogóját a gödöllői kerü­
letben. Németh Gellértet egy választópolgárokból álló 
küldöttség, mint a választók túlnyomó részének meg­
bízottja, kérte föl csütörtökön a jelöltség elfogadására, 
s ő e megtisztelő kérésnek készséggel tett eleget. Ezek 
szerint tehát, Németh Gellért lapszerkesztő, a gödöllői 
kerület néppárti képviselőjelöltje október 24-étől okt. 
27-ig bezárólag fogja programmbeszédét a kerülethez 
tartozó 22 községben megtartani.

Németh Gellért a kormánypárti jelölttel, Wolfner- 
rel és Váradyval, a függetlenségiek jelöltjével vette föl 
a harcot. Az idő előrehaladottságára való tekintetből 
már másnap megkezdte a jelölt körútját és először 
Rákos-Csabán jelent meg. A vasútnál nagy sokaság 
várakozott rá, akiknek nevében dr. Gallovich Viktor, 
a község derék lelkésze kapisztráni hévvel elmondott 
lelkes beszédben üdvözölte a jelöltet, utána pedig a 
fehérruhás lánykák egyike üdvözölte őt. Németh Gel­
lért rövid szavakban válaszolt az üdvözlő beszédekre, 
kiemelve, hogy a gödöllői választó kerület lelkes kö­
zönségét méltóképpen csak a mocsoktalan politikai jel­
lemű néppárt képviselheti a törvényhozásban. A beszé­
det a függetlenségiek is végighallgatták s különösen 
tetszett nekik, mikor a jelölt talpraesetten megfelelt is­
mételt közbeszólásaikra. A jelölt után Bakonyi Elek dr. 
szólt a néphez s szavai nagy lelkesedést idéztek elő.

Az ő beszédjét azonban a Wolfner-pártiak kiabálás­
sal akarták megakasztani, sőt a biró botját emelte föl, hogy 
a szónokra dobja. Meglátván ezt az asszonyok, rávetették 
magukat a jegyző és a biró kis csoportjára, sárral do­
bálták meg a vitézkedőket, mire azok megfutamodtak 
és csak távol mertek megállani. Este a nép kikisérte a 
jelöltet a vonathoz, mely már messze robogott, mikor 
a nép lelkes éljenzését még mindig lehetett hallani. 
Németh Gellért beszédje nemcsak a kormánypárt, ha­
nem a függetlenségi párt helyzetét is nagyon megnehe­
zítette s ha minden községben ilyen hatású lesz, a 
második választásnál okvetlen győzni fog a néppárt.

A jászjákóhalmi kerületben Markos Gyula szer­
kesztő, néppárv jelölt visszalépett. A kerületben most 
Márkus József kormánypárti és báró Mansdorf Géza 
függetlenségi párti mérkőznek meg a mandátumért.

A pápai néppárt Taschler plébánost fölléptette 
Fenyvesi Ferenc ellen.

Az érsekujvári kerület néppárti jelöltje, Kovács 
Pál dr. már megtartotta programmbeszédét a nép nagy 
lelkesedése mellett.

A kőszegi kerület néppárti jelöltje Vadász Zsig- 
mond.

A vaáli kerületben Zimándy Ignác törökbálinti 
plébános a néppárt jelöltje. Nagyon jól állhat ügye a 
kerületben, mert ellenjelöltjei máris megijedtek és visz- 
szalépésüket bejelentették. E meghátráló jelöltek: vasadi 
Balogh Lajos és Nyitrai Lajos. Zimándy Ignác most
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már csak Lits Gyulával áll szemben. Lehet, hogy Lits 
is visszalép s igy Zimándyt, ki már volt egy ízben volt 
képviselő, egyhangúlag fogják megválasztani

A hegyháti járás revizionista-függetlenségi párt 
képviselőjelöltje a napokban tartotta programmbeszédét 
V ászáron. A jelöltet, Förster Aurélt óriási lelkesedés­
sel fogadták a községbelie'c. Hz persze nem tetszett a 
Sziiy-pártiaknak, különösen a kormányt támogató jegy­
zőnek, tanítónak stb. A programmbeszéd elmondása 
után a tanító zavart akart okozni, de a független ellen­
zéki polgárok csodálkozásuknak adtak kifejezést, hogy 
ily alkalommal mennyire eljár neki a szája, mikor pe­
dig igazán beszélnie kellene, akkor hallgat, minek az 
az eredménye, hogy a gyermekek a tudományban nem, 
de a butaságban annál inkább haladnak előre. Másnap, 
mikor Förster tovább utazott, a tanító neje, ki még 
arra is igényt tart, hogy kezet csókoljanak neki, lótrá­
gyát szórt az ellenzéki jelölt kocsija felé. A felháboro­
dás óriási nemcsak a községben, hanem az egész já­
rásban. A lélekvásárlás, a népbutitás nagyban folyik.
A jegyző vadászkártyákat Ígérget. Jól tenné a község 
tiszteit jegyzője, ha előre adná a vadászjegyeket s nem 
halasztaná a választás utánra, A főerdész behuzatja az 
ellenzéki zászlót az ellenzéki érzelmű izraelita keres­
kedővel s a választókat saját hintáján akarja beszáll! 

fütani. 
a ha

nert fel
kis k 
ják, i 
külön 
fog ji 
nevetsége

' • lenségi napilapot járat' de azért
n. 7 ob dicsőségére a kormánypárt érdekében

s it;

nek tanácsoljuk, tartsanak ki, mert most vagy győzni 
fognak, vagy örökös szolgaság lesz osztályrészük.

Mint halijuk, a váci kerülethez tartozó Rátót köz­
ségben egyetlenegy liberális választó sincs. Éljenek a 
derek rátótiak!

1 ' ' Kár Dénesi a csornai kerületben nagv kudar­
cok mik. A hittagadó plébános hiaba járja he'a falva- 

a "M3 haiíani se akar róla. Sziliben a szolgabiró 
KoKene, r.ogv ne tartson beszédet, mert a nép fel van
utína G VlCne’ B°£>"oszlón záptojásokat hajigáltak

t.. _ f) lléPJ)árt jelöltjét, Rakovszky Istvánt ellenben ki- 
.oro lemescuessei iogadjaanép. Minden községben me-
Átfít fS“0© babérkoszorúval, zeneszóval fogadják. 
Múlt kedden Pásztori, Kis-Tata, Páli, Edve, Kecöl s Vágh
nyes gyC-zehn^ ® ^ dmdaiutja elöre megjósolja fé-

c A nagykanizsai kerületben Unger Alajos Kos- 
suth-párti képviselőjelölt visszalépett, mert a néppárt 
kültag J° a ’ hGgY még tisztességes bukásra sincs

A hírhedtté 
idő szerint a
Boldizsár még küzd a liberális jelölttel; "de" ha "esetleg
azoi n dm,Pk-rí/ÍÍná ÍW ^ alkotmánY03 harcot, akkof tf ő1 működésbe lep a néppárt, oly képviselőjelölttel 
k> ünnep,esen igen, hogy ingyen akarja a nép érde-
keit szolgáhn akképen, hogy megválasztatása Esetén 
összes képviselői fizetését a választókerületben lévő 
községeknek va asztóik arányában vallás- és politikai 
pártku.onbség nélkül közhasznú célokra rendelkezésére 
bocsátja, ezzel bizonyítani akarván, hogy szereti a né­
pet es annak valódi javát szivén viseli. Ezen jelölt Te 
lekessy Janos esp.-piebános. J

A letenjei kerületben Lepsényi Miklós néppárti

táit girálti választó kerületben ez 
nemzett párti revizionista jelölt SemseyKllZn n ! i norálic . j _ i 3

is megjárja. A papot pedig szid- j 
a népet. Az ellenzék kilátásai j 

. . Förster, a revizionista győzni 
7Ul pán, bérlők s urasagok érthetetlen s 

erőzZiiiioskodása dacára. A vaszari ellenzék-

és Remete Géza nemzeti-párti álltak eddig egymáss ’ 
szemben. Most a kormánypárt fölléptette Pékár Gyűl 
irót s ez a fölléptetés meggyöngitette a nemzeti-párt3 
nak amúgy is gyönge helyzetét, mig a Lepsényi-párt 
ezáltal jóval megerősödött. J 1 1

Az orosházi kerület liberális jelöltje gróf Zav 
Miklós, ki nemrég tartott programmbeszédében kijelen 
tette, hogy a kötelező polgári házasság hive. Egyik kor 
tese: Szőke János orosházi r. kát. lelkész, ki megfe­
ledkezik arról, hogy papi ruhát visel. *

A peéri kerülethez tarozó Nyúl községben Lévav 
Lajos kormánypárti jelölt emberei eskü alatt, Ígérték 
hogy a ki a liberális jelöltre szavaz, 20—30 forintot 
fog kapni.

Szalántai kerület. Kossuth Ferenc a múlt héten 
Egerághra érkezett Brázay és egyéb titkos tatárpártiak 
kisereteben, de a nép folyton Vajayt éltette s igy IJ8m 
beszélhetett. Óriási kudarccal kellett elmenekülniük Ta­
polca után tehát ime a második község, mely kiadta 
az apja jó hírnevét lerontó Kossuth-fiunak az utat.

Az apatini kerület néppárti jelöltje, dr. Kontur 
Béla, most tar íja körútját a kerületben, hol mindenütt 
lelkesen fogadják. 18-án négy helyen is tartott prog- 
í aniuíbeszédet: Priglevica-Szent-Ivánban, Apatinban Mo­
nostor-szegben és Bezdánban s mindenütt ezernyi’ nép

vei s a nép mindenütt leírhatatlan lelkesedéssel üdvözli. 
. ^ A°rmánypárt látva a nép lelkesedését, egészen
kétségbe van esve s nemcsak hallatlanul vesztegeti a 
népet hanem ígér fűi fát: óvodát, olcsó bérletet, köz- 
legelot rendjelet, kintüntetéséket stb., de minden eről­
ködés hasztalan Kontúr Béla fényes győzelmet fog 
aratni Bedo Albert szabadelvű párti jelölt felett.
am Me^tköz®st kelt a kerület papságánál, hogy Bedő 
^.bert államtitkár leglelkesebb kortese Kanyurszky 
György, a hpesti egyetem theológiai fakultásának tanára, 
a ki a leggyalázóbb szavakkal szól a néppárt törukvé- 
semol s a ki mint pap, azt bizonyítgatja, hogy az egy­
házpolitika törvények a dogmákát nem sértik. Kortes- 
Judásl61 k°ZÖtt töbí)Ször ,s arcába vágták azt a szót:

To fK0,nlluí^Be^ánban fogadták a legfényesebben, 
rammbeszétót " ” & Ó-Ss,aPáron torlÍa P«®-

a >eft!yd/2’ Hevesmegyében furcsa fogadtatásban
Miőín íI z,POfSOí Kálmánt- a kormánypárti jelöltet. 
A időn beszólni kezdett, a nép oly zsibongást vitt vég-
íez hogy kényteíen volt mondókáját abbahagyni. El­
ment, anélkül, hogy egy szót is szólt volna.
iöifo ArVnZ?e^7®6en a néPPárt olyan erősen áll je- 
tófseXV’ .tho«y a hatóság nem képes egy válasz- 
fü„_p , n • Hét kerületben valósággal fel vannak
dobfák I a t0rv"nyek- A néPet ütik-verik és börtönbe 
ip J I j egyúttal lelkére beszélnek, hogy máskép
nem «evit^Ä- 3 & kormánypárti jelöltre szavaz. Más
lenkedések látíáép n6m tudfa’ mittevö legyen a kegyet- 
k Jíne A L "t ára’ -mert mncs. senki, aki védelmére 
me„ " - ugyminiszterhez távirat ment, hogy torolja
södik a j^szakossá8ot 5 Persze hiába, hisz fejétől büdö-

zett Van °tfp á t f u o B°bróra 500 katona érke-
ehát kilátás újabb liberális mészárlásra.
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A telekvásárlás napjaiban.
Hangzanak az ékesebbnél ékesebb programmbe- 

szédek. Hegyen-völgyön lakodalom. Vigasság, ünnepség 
mindenütt . . . azaz csak azokon a helyeken, hol a 
kormány jelöltjei üttetik csapra a hordókat.

És ezek az emberek — kik azelőtt sohase ismer­
ték a népet, — most a néppel ölelkeznek, vele egy 
tálból esznek, egy csutorából isznak, a jelölt táncol a 
„szeretett polgártárs“ feleségével, leányával, csókolódzik 
magával, a szeretett polgártárssal, parolázik az utolsó 
béressel, fényes filléreket osztogat a szeretett polgártárs 
gyermekeinek.
c Ezeknek filléreket, — a nagyobbaknak kék hasú 
bankókat.

Folyik a lélekvásárlás.
Igaz, igy volt ez ennek előtte öt, avagy tiz esz­

tendővel is.
Az is igaz, hogy igy lesz ez még öt, avagy tiz 

év múltán is.
Hanem sem ezelőtt nem volt, sem ezután nem 

lesz az a lélekvásárlás, mely most folyik Mária orszá­
gában.

Az országgyűlés berekesztését megelőző napon 
egy őszhaju volt országos képviselő az országház folyo­
sóján valamit mondott. Ez az őszhaju ember tizenhét 
esztendeje képviselt már — szabadelvű programmal — 
egy és ugyanazon kerületet.

Tehát liberális elvű.
És ez a liberális, testben is, tapasztalatokban is 

öreg képviselő igy szólt:
„Sok választásnak voltam már tanúja. Láttam el­

keseredett harcot. Láttam sok betört fejet. Láttam vért 
is. . . De ami most fog folyni, annyit még nem láttam. 
Ez nem tócsa, ez nem bevert fejekből kifolyt vérpatak,
hanem egy------- tenger lesz. . . Hanem én ezt nem
látom. Bezárkózom lakásomba. Mandátumot nem válla­
lok. Mert iszonyú, rettenetes lesz a-------lélekvásárlás.1

Hiszen, nem csuda, ha beteljesül az őszhaju volt 
képviselőnek jóslata.

Nem csuda.
Mert hát mi is voltaképpen az a liberálizmus ?
Liberalizmus: az embernek teljes függetlensége 

Istentői, s az ő hatalmától. Tehát az Istennek, a leg­
nagyobbnak, a leghatalmasabbnak megtagadása.

Következéskép: a liberálisok istentagadók, úgy-e bár?
Azok.
Az istentagadók előtt pedig, nincs semmi szent. 

Megöli az apját, anélkül, ;hogy csak egy izma is meg­
rándulna.

Liberalizmus: a teljes, önkényes függetlenség a 
törvényhozásban. Tehát megszavazhat a liberalizmus 
bármit, anélkül, hogy a kereszténység kinyilatkoztatott 
vallására egy fikarcnyit is tekintene.

Következéskép : a liberálisok megszavazzák a val- 
lástalanságot, törvénybe iktatják azt is, hogy barom- 
módra, nem ismerve Istent, hitet, éljünk, 
ugy-e bár?

Igenis, igy van.
Megszavazta a polgári házasságot, mely szent val­

lásunk egyik legsarkalatosabb elvén, egyik legerősebb 
oszlopán ejtett csorbát.

Liberalizmus: a fék nélkül való szabad gondol­
kozás és cselekedet a politikai, erkölcsi és vallási 
téren. Tehát a liberális kormánynak szabad őseink val­
lásának, a mi szent hitünknek, a mi Krisztusunknak 
golgotái szeresztjét a legmeggyalázóbb csúfság tárgyává

tenni; — szabad a választások idejében nemcsak a 
testet, hanem a lelket is megvásárolni ?

Igenis, szabad. Hiszen a közelmúlt megmutatta, 
hogy a liberálisok előtt nincs Isten, hogy nekik vallásunk 
szent jelvénye, a kereszt — semmi.

Most pedig megmutatja, hogy mit tud a lélekvá­
sárlás terén.

Most mutatja meg csak az ő fogának fehérét.
A toll megáll az ember kezében, mikor a kutya- 

szivü tatárok szemérmetlen üzelmeit kell Írnunk. Halom- 
számra érkeznek be hozzánk a levelek, melyek min­
degyike arról a most folyó rettenetes lélekvásárlásról 
beszél, melyhez hasonló Európa egyetlen" államában 
sem fordult elő.

Valóságos vadászat, igazi hajsza a lelkekre !
Nem ötven, nem száz forintot, de ezreket adnak 

egy-egy lélekért.
Mert a testet ha meg is veszik, ha le is itatják, 

ha az agyat bénulttá, gondolkozásra képtelenné is te­
szik : a lelket nehéz, roppant nehéz megvenni.

Hiszen felnyílt a szeme a népnek. Tudja, hogyha 
kierőszakolják kezeirását, ha elfogadja a leikéért kínált 
összeget: vége van.

Vége van, .mert nemcsak magát, családját, tűz­
helyét, vagyonát adta el, hanem eladta leikét az ördög­
nek örökre.

A nép már tudja, hányszor váltotta be az általa 
megválasztott liberális képviselő ígéretét. Egvszer se.

Már tudja, hogy a most elhangzó programm- 
beszédeknek mennyit higvjen. Mert egy kaptafára van­
nak huzva ezek a beszédek mind. Az eleje is, meg a 
vége is az: hogy a liberalizmusnak jő irányú törekvé­
sei vannak a néppel szemben.

Akiben azonban a hazaszeretetnek csak egy mák- 
szemnyije van, az undorral fog elfordulni ezektői a jó 
irányú törekvésektől, és nem a kormánynyal, hanem 
azzal a párttal fog tartani, mely a zsarnokoskodó, tör­
vénykijátszó liberáiis kormány nyal bátran szembe száll.

Ez a párt a néppárt. Amely nem vásárol lelkeket, 
nem etet, nem itat, nem Ígér eget-föidet, nem kínál 
zsíros hivatalt, nem tömi meg erszényedet; — mert a 
zászlóján az igazság, a becsület jeligéi mellett a szent 
kereszt jelvénye látható.

Az igazság ped'g sose bukott el.
A kereszt jele alatt küzdők pedig mindig győztek.
Magyarok 1 keresztények! Ne adjátok el telketeket! 

Ne hagyjátok magatokat megvásárolni.
Szavazzatok a néppártra!

T A. :r, o -iSl

A mi nótánk.

Egy Istenünk, egy halálunk 
Van nekünk . . .

Ámde többé kormánypártik 
Nem leszünk.
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Mert most látjuk: mennyire rossz 
A kormány,

Ami nem más mint Lucifer,
Meg ármány.

Most látjuk csak: szopták-szivták 
A vérünk'.

Hanem — látszik — a végére 
Most érünk.

Az ostor is végén csattan 
Leghamar’

Eszére tért, sokat tud már 
A magyar.

Egyet tud már: csak adóval 
Van tele.

(Ezért nem jó se tavasza,
Se tele.)

Mást is tud már: hogy fonják he 
A szemét,

Azt is tudja, hogy gyálázzák 
Istenét.

De legjobban csak azt tudja 
A magyar:

Hogy a kormány véle tenni 
Mit akar ?

Barmit tesz is — többé neki
Meg nem árt,

Orvossága ennek csak egy:
A néppárt.

A néppártnak tudjátok a 
Jelszavát:

s, Éltessük mi a Királyt és
A hazát.“

A magunkét megadjuk a 
Királynak:

De sziveink igazságért
Fel, cm égbe, kidltnak.

V—y. I—*.

Jelölt-keresés.
— Rajz. —

nörío AZlm0ndják’ h0gy a magyar lesnek nincsen 
párja széles e v.lágon. Igaz. A magyar kortesek ügyes
nártiík ' vmeg tUdják f0rgatQÍ a rézfokost az ellen­
párnak - koponyáján, nagyokat tudnak inni a jelölt

ur — győzelmére és bámulatos ravaszsággal tudják 
kisrófolni ugyancsak a követjelölt zsebéből a — pén2t 
Hogy mire ? Nem a választási célokra. Erre is nagy 
keveset. Hanem többnyire az ő számukra. Mert vannak 
köztük olyanok, — még pedig nagyon is sok, a kik ab­
ból a pénzből szépecskén eléldegélnek — öt esztendeig" 
Ha azután elfogy, - sebaj! - jönnek uj választások 
s lesz megint pénz a másik fél évtizedre is. . . Azt is 
mondják, hogy őket nem lehet becsapni, léprevinni 
Nem-e? Hej, külömb embereket csaptak már be vit" 
tek lépre 1 . . .

Beőboldogházára hamarosan elröpiti az embert a 
vonat. Utazzék csak oda. Aztán keresse fel a község 
három főkortesét. Cifra dolgokat fognak tőlük megtudni” 
— de még minőket 1 ’

Átkozzák is szegények azt a percet, mikor a libe­
rális jelölthöz bekopogtattak.

Mert őt akarták megnyuzni, s most az egyszer ő 
nyúzta meg őket!

Beőboldogháza is követválasztásra készült.
A háztetőkön az őszi szellő vígan lobogtatta a 

plébános ur zászlóit. . . A kéktollas néppárti emberek 
— a biztos győzelem tudatában — vígan, büszkén lép­
kedtek a község utcáin. .

Ott a község sarkán, a „piszkos fogadódnak kis 
ivójában az uj bor — no meg a régi — mellett hár­
man ültek. A község két jómódú, de mindig pénzre 
v gyó régi főkortese, meg a segédjegyző. Telt a torok, 
pislogtak a szemek, konyult a fej, — áztak.

Az egyik, a Gönciék Matyija, azért megszólalt:
— Jól van no. Holnap pakkolunk. Aztán keres­

sünk majd liberális jelöltet. Hisz kapni kapunk akár 
szazat! ^

— Szükségünk van rá úgyis I Mert a paptól egy 
vak garast se tudunk kiszorítani. Már pedig egy pén­
zes embert be kell ugrasztani! — mondá tűzzel Dobos 
gazda, kinek a kalapja se volt már a fején.

Aztán elindultak haza, — pakkolni

Megérkeztek szerencsésen.
.. .. DéIután benéztek a liberálisok pártirodájába. Ott
r°fi?tT „f??ídíák 6ket- Kaptak kocsit is. Azon mentek 

al fiskálishoz, kit a pártiroda ajánlott nekik. Ked-
t ®SJ.mber ™!t' Megtetszett nekik. Hat szobás lakást 
ártott, - tehát pénze lehet neki - elég! - gondol­

ták magukban. ®
A barátságos parolázás után, a fiskális ur nyom-

- m2 RT“" Ők6t - VacS0rára- A nehéz bundákat 
kívül in m 08 emberek voltak, — a segédjegyzőn 
az eíőLLrnC1PáIÍSáét h0Zta eI magával, - kivitte 
ewlr í n Dy percre türelmet kért, hozzátette
rr r a fökortesek ^ : .km*
vacsora lesz uraim 1“
mitorA. «Tv jÚ SZI,arn,,k a végire jártat, a
van B„m “r lnasa bejelentette, hog,teritie 
van. Bementek az ebédlőbe. Összenéztek No itt lesz
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mit enni, inni! . . . A csirkepaprikás után pompásan 
csúszott az egri, a túrós-csuszát nem győzték dicsérni. 
Hát még mikor egy üveg pezsgőt nekieresztett a jelölt 
ur! Aztán még the át is kaptak — konyakkal, ehhez 
pedig olpan vastag szivarokat, a milyeneket a főispán 
csak úgy újév táján szokott füstölni. Az egyik rá sem 
akart gyújtani, haza akarta vinni — hordódugónak.

Az óra kilencet ütött, készültek. A vonat tízkor 
indul. Még azzal akarják az örvendetes hirt haza 
vinni . . .

Gönczy Matyi sietett előre a — bundákért. De 
csakhamar falfehér ábrázattal dűlt be az ajtón, s a 
legközelebbi székbe rogyott.

— Talán megártott a sok ital ? kérdé a jelölt ur 
a két megijedt földitől.

— Dehogy ártott . , . dehogy! Többet is szokott 
inni 6s sulisé lesz roszui . . .

— Baj van kendtek! Oda a bunda, a drága bunda ! 
— hörgő» szegény Gönczy.

Felforditották mind a hat szobát. A bundák — 
sehol. Lábat kaptak, — eltűntek . . .

— Mit szól majd a principális ur, ha bunda nél­
kül állítok be hozzá ?! — vakargatta fületövét a se­
gédjegyző.

A fiskális ur pedig eközben nevetve dugott valami 
papirosfélét a elképedtek markába.

— Mi ez '? !
— Szent Isteni — Zálogcédula!
— Ez is? 1 . . . az is? . . . Valamennyi . . .
— Igen uraim, záiogcődulák! A bundákról szól­

nak . . . Hát miből traktál jam meg magukat, mikor sze­
gény vagyok, nincsen pénzem . . . Muszáj volt a bun­
dát zálogba tennem. A mi pedig megmaradt, fogják. 
A megtiszteltetést köszönöm, a jelöltséget majd akkor 
fogadom el, ha pénzem lesz! . . .

Le voltak forrázva szegények I Ilyen drágán még 
sohasem vacsoráltak — Pesten ! De még igy se szedte 
rá őket egy — képviselőjelölt!

Meg is fogadták, hogy sohasem jönnek fel Pestre 
liberális jelöltért.

Mert huncut valamennyi. Mindig megcsalja az 
embert! . . .

Kajuch Bertalan.

T. A jelen esztendő
utolsó harmadához érvén, bizalommal fordulunk hát­
ralékos előfizetőinkhez és tisztelettel kérjük: legyenek 
szívesek hátralékukat mielőbb beküldeni.

Sokan vannak, kiknek előfizetése szeptember vé­
gén lejárt. lm, itt az ideje, hogy iparkodjanak minél 
előbb megújítani a megrendeléseket s a végösszeget 
mielőbb kezeinkhez juttassák. Mi kötelezettségünknek 
pontosan megfelelünk, de kérjük t. előfizetőinket, hogy 
ők is feleljenek meg kötelezettségeiknek.

NEPLAP i

Ajánljuk továbbá, hoyg tekintettel az ősz fo­
lyamán végbemenő választásokra, akinek körülményei 
megengedik, hetenkint háromszor rendelje meg lapun­
kat. Egy számban képtelenség hű képet nyújtani a h 
hétről; már pedig oly fontos idők következnek, hogy 
lehetettem azok iránt nem érdeklődni. Akik már ki­
fizették egyszeri lapjukat egész uj évig, kívánságukra 
ezentúl Ők is kaphatják hetenkint háromszor az új­
ságot, ha október elsejétől uj évig 1 frt 10 krt után- 
fizetnék.

Az előfizetési föltételek lapunk homlokán ol-
vashatók.

Ni szei '7c í ■ x l öhccj.

Örömmel tudatjuk t. olvasóinkkal, hogy a
Sze nf-Jx tön-fi a / ,> in i ■ már sajtó alatt van.
Október közepén jelenik meg. Érdekes tartalom és
szép képek egész tömege teszik értékessé a munkát. 
Különös érdekességet kölcsönöz neki az, hogy a nép­
párti gyűlések összes szónokainak arcképét adjuk. E 
naptárból tehát megismerkedhetik közönségünk a 
néppárt legkiválóbb oszlopaival.

Ára 40 hr. Előfizetőink 35 krajcárért kap­

ják meg.
50 drb 15 fri.

100 „ 28 „
Megrend'eléseket már most lehet tenni.

„Magyar Néplap“ szerkesztősége.

BC ÍREK

vV/*y*"V* ’ ’V’

Szentlélek kegyelme. Pálfán október hó 19-én 
Hordó Zsuzsanna 19 éves református hajadon ünne­
plésen fölvétetett az egyedül üdvözítő anyaszentegyház 
kebelébe. Az apostoli hitvallást az oltár zsámolyánál 
Forster Ernő pápai kamarás, plébános kezeibe tette 
le. Október 20 án megesküdött Bucsik György rom, 
kath. ifjúval.

Kik korteskednek a liberalizmus melleit? A hírhedt 
nyitrai képviselőválasztásnál Stein Ferenc vegyeskeres­
kedő volt a kormány teljhatalmú főkoitcse. Ő szerepelt 
az utcán, mint rendező, országos képviselőknek, tisz­
tes embereknek ő tagadta meg a szabad járást-kelést s 
végre ő fogatta el és csukatta le Bordás László lédeci 
káplánt is. — A kormánypárt a most következő vá­
lasztásnál is hasonló szerepet szánt Stein Ferencnek,, 
a kit azonban némi kis baleset ért, mert több váltó- 
hamisítás elkövetése és mintegy százezer forintnyi adós­
ság hátrahagyása után megszökött Nyitra városából, a 
mi miatt szörnyű nagy most a nyitrai kormánypárt 
szomorúsága.
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Ezredóvi ünnepség. A perbenyki kath. olvasókör, 
a hozzánk beküldött meghívó szerint, október hó 25-én 
ezredév! ünnepséget tart érdekes tárgysorozattal. Ez al­
kalomból táncvigalmat is rendez a kör javára.

Két testvér sorsa. Sándorházán Gázsi János gazda­
ember összeveszett az öcscsévol s a heves szóvita any- 
nyira elragadta, hogy rálőtt. A fiú másnapra belehalt 
sebébe. Gázsi Jánost nagyon lesújtotta a testvérgyilkos­
ság. Félt a büntetéstől is, s még aznap főbelőtte ma­
gát. Rövid szenvedés után ő is kiadta lelkét. A község­
ben nagy részvétet keltett a két testvér szomorú sorsa.

Milléniumi emlék Köbölkuton. Már az ünnepi év 
kezdetén abban állapodott meg Köbölkút hitbuzgó 
közönsége, hogy a róm. kath. templomban uj orgonát 
építtet milléniumi emlék gyanánt. A tervet nemsokára 
tett követte. Ugyanis Szekesvárj Imre a hitközség lel­
kes plébánosa és Stampar János főtanitó mindent el­
követtek, hogy a kiránt 1600 frtot még ez év folyamán 
összehozzák. S fáradozásukat csakugyan fényes siker 
koronázta, amennyiben gyűjtés, (850 frt) gyermekszini 
előadás (150 frt) és szavatolás által a nem remélt ösz- 
szeg egybegyült. Orgona költségvetést több cég nyújtott 
be, melyek közül a műértö bizottság az európai hirü 
Rieger Testvérekét ajánlotta elfogadásra. Az orgona 
ünnepies felszentelése még ez év folyamán fog meg­
történni. 6 6

Kifelé Palesztinába! A zsidók leghíresebb pártfo- 
gója, Dr. Herzl Tivadar azt gondolta egyik szép napon 
hogy jó volna az ő agyonzaklatott hitsorsosainak külön 
államot alapítani. Most indult el Lembergbe, tervének 
megvalósítása végett. Eszméje nagyszerű és minden bi­
zonynyal találkozni fog a nagy nemzetek uralkodóinak 
osztatlan tetszésével. A hires zsidópolitikus tervéhez csak 
Szerencset kívánhatunk. Adja Isten, hogy óhajtása tel-
jesu jon hogy egy szálig oda vjgye a zsidókat ahova
valók: Palesztinába.

létében, a fillérekből, a község közepén emelt remek 
keresztet. A felszentelést és megáldást Pálffy Jánü3 
a község plébánosa végezte, utána pedig Ambrus László 
nyárádi plébános mondott sziveket megható, lelkes 
beszédet.

A nők mint orvosok, fiskálisok. Egy pár év múlva 
már ezek is lesznek. A budapesti tudományos egyetem 
orvosi osztályára ugyanis négy kisasszony iratkozott be 
akiknek mindegyike orvos akar lenni. Most már ilyen’ 
formán nemcsak Amerikában, meg Angolországban, ha­
nem nálunk is lesznek nőorvosok, meg nőfiskálisok

Megölte a fiát. Párját rikító borzalmas gyilkosság­
ról értesít bennünket tornyai tudósítónk. Banyás Traián 
együtt lakott fiával Jócával. Úgy egyeztek meg, hogy 
az apa évi tartásdijat fog Űzetni fiának. Az öreg azon- 
ban nem fizetett. Ez okból napirenden volt náluk a 
eivakodás, veszekedés. Folyó hó 23-án is újra követelte 
a fiú a pénzét. Erre azután a leghevesebb szóváltás
h»Sní«tet!? Né¥nyperc múlva a házbeliek két lövést 
hailottak. Sanyas Joca felesége rémülten rohant be a 
szobába, ahol férjét vérben találta a földön. A még
rfp .p^Káí aT gUikos apa kezében tartván, Így szólt 
fia felesegéhez: Látod, ilyen pénzzel, piros pénzzel
Ktta“ nek‘e1' A g?i,k0S lpát 1 «-dorség íetoí

Kossuth Ferenc titkára. Valami Pichler Győző nevű 
urat választott maganak titkárul Kossuth Ferenc, midőn 

laszorszagból „haza6 jött. Pichler Győzőt, kinek torz­
képét mi is hoztuk a télen, oly rút, mondhatni zsidós 
arcvonásokkal áldotta meg a Teremtő, hogy azt leírni 
nem lehet A mostam választási időben Kossuth kerü­
lethez akarta juttatni hü titkárját, de a hova aiánlnttn 
ott a választók formálisan megszöktek előle— rútsága 
miatt. A nép azon véleményen van róla, hogy az?a

nem más’ mint a tisza-eszlárfpörből 
hírhedt Scharf Móric, ki álnév alatt titkároskodik Kossuth 
mellett A keresztlevél, amit Pichler bizonyitáskénnen
dátumot.’ n6m ^ hamÍS' Tehát aIi*ha kap man“

, Kereszt-megáldás. A borsodmegyei Sajó-Galvórnn 
ló b szentelték fel a község és vidékének val
lásosságábó, áthatott buzgó katholikus hivőinck jelen­

Tréfa a halálfejjel. Párja akadt annak a borzai 
más tréfának, melyet nemrég varsói diákok követtek 
el egy halálfejjel. Popovics György államvasuti moz­
donyvezető udvarába valaki egy kendőbe burkolt cso­
magot dobott, melyet Popovicsné kis leánya talált meg 
és vitt be a szobába. Popovics Mihályné bontogatni 
kezdte a csomagot, miközben négy gyermeke kíván­
csian körüiálita az asztalt. Amint a csomagról lebon 
tolták a kendőt, rémült sikoltás kelt a családtagok aj­
kairól. A csomagban egy halálfej volt, melytől a kis 
gyermekek annyira megrémültek, hogy az egyik még 
most^ se tért magához. Azt hiszik, hogy megőrült. A 
rendőrség még nem tudta kipuhatolni a gazfickót a ki 
ezt a végzetes tréfát elkövette.

Hajózás a tenger alatt. Londonban C. Seymour 
Allen elkészített egy hat lábnyi hosszú kis hajót, amely- 
lyel a tenger vize alatt lehet hajózni. A hajót villamos­
sággal mozgatott csavar hajtja. Az elektromos készülé­
keké* Mouviie Ede tehnikus találta fel. Levegővel Purcell 
készüléké látja el a hajót, kinek számítása szerint a 
hajon lévő emberek legalább egy hétig maradhatnak 
viz alatt. A hajócskának két tornya van; elsőben van­
nak az összes gépek és a torpedó csövek. A hátsó tor­
nyon keresztül pedig kiszállhat a személyzet, hogy az 
esetleg szükséges javításokat végezhesse. A hajóval 
már kísérletet is tettek, még pedig kielégítő sikerrel.

Hat évig ártatlanul elzárva. Az amiensi (Francia- 
orszag) törvényszék előtt egy érdekes pert intéztek el. 
18bvben özvegy Druaux-nét életfogytig tartó börtönre 
iff’azzal gyanusit°tták, hogy a férjét megmér­
té fan Hlába er0Sltgette ártatlanságát, bár a férfi holt- 
testében az orvosok nem találtak mérges anyagot, a 
szomszédok vallomásai és egyéb körülményekből a tör­
vényszék bizonyosnak gondolta, hogy meggyilkolta férjét.
adnnv T TtÖt\ börtönben ez a szerencsétlen 
H’ ,™lkor ráJ°ttek= hogy abban a házban, a mely- 
nií cn ° ’ e&y r°ssz kályha áll s annak a kigőzölgése 
nak Tba..Iakóit- Megkegyelmeztek az asszony­
igT’ , t a horton úgy megviselt, hogy megelégedett

emme ,S nem inditott Pört a bíróság ellen.
tel- fzvülifpttf6 f f ¥ya’ a kit árvaházban nevel- 
ellen fordu.,t ellene, mint apja gyilkosa
tolta' flKé¥égbeesve elhatározta, hogy mégis megindi- 
ül ön aI ’• a ?e!ybÖ1 ártatlansága végkép kidé­
ül0,11- if- Hgy drámai fordulatot vett a roueni
föSák Ltorrsok Jnizmusa folytán- Ök ugyanis
időközben mf a sza¥rl01 véleményüket, a melyet 
mondott Az iLft ífKS1 vegyészeG egyetem tévesnek 
hanvu vélÍL 6t6Lmár kíhirdették- Az esküdtek egy- 
vánitotta a v/hi ff“ a törvén7szék ártatlannak nyil- 
tette a hivataln ? 1 ’ ¥az ^életet rögtön közzé-
téritést kan h aPban* Druauxné 40 ezer frank kár*
A lánva ti’az H° Sf.?Zezer frauk tiszteletdijat kapott, 
let'kihirdetése ti SZ ^fgy^ást végig hallgatta, az ité* 
tot kért tőle U ° any,la lábához omlott és bocsána-
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Polgári és egyházi keresztelő. E cim alatt az Esti 
[ jság egy nyiradonyi polgárnak következő érdekes le­
velét közli: Két héttel ezelőtt kis fiam született, a kit 
a millénium ünnepeinek tiszteletére Lehelnek akartam 
kereszteltetek Az okleveles hölgynek, aki a gyereket a 
plébániára elvitte, megmondtam a nevet, magam pedig 
mentem az anyakönyvvezetőhöz s bejelentettem Lehel 
fiam születését. Az anyakönyvelés megtörténvén, siettem 
haza, megcsókolni a fiatal honpolgárt, aki most már 
egészen rendes névvel foglal helyet a magyar társada­
lomban. Ki Írhatja le megdöbbenésemet, amikor a bába­
asszony átadja a keresztlevelet s azon ezt a nevet ol­
vasom : „H. Szuszog

— Milyen nevet mondott maga a plébános urnák? 
rivállok rá a bölcs asszonyra, aki láthatólag zavarba jött.

— Kérem alássan, ötölt, hatolt a bába, igazán 
megvallva, én elfelejtettem a fiatal ur nvét, csak azt 
tudtam, hogy valami lélegzésről vagy szuszogásróí van 
szó. Bemondtam hát, hogy Szuszog.

Most egyetlen fiammal a legnagyobb zavarban va­
gyok. Az anyakönyvvezető nem akarja kiigazítani a Le- 
hel-t, a plébános nem akarja megváltoztatni a Szuszog ot. 
Szegény fiam pedig napról-napra láthatólag hervad 
ebben a nagy bizonytalanságban.

Kilenc éves öngyilkos. Konrad Gottfried bécsi kő­
faragó mester kilenc éves fia, kedden délután a Pillér- 
utca egyik házának harmadik emeletéről leugrott s mire 
bevitték a kórházba, —meghalt. A gyermek nyomorék 
volt s miután anyja elhalt, a háztartást gazdasszony 
vezette, ki nagyon szerette a nyomorék gyermeket. Az 
asszony néhány nap előtt kilépett a szolgálatból s a 
kis Konrád többször mondogatta, hogy most már nincs 
mit keresnie a földön. A kilenc éves gyermek annyira 
szivére vette a gazdasszony távozását, hogy csakugyan 
öngyilkos lett.

Alkotmányos küzdelem halottal. Nyíregyházán egy 
Yrecsák András nevű kormánypárti korlest minap, korcs­
mái verekedés közben agyonütötték. A liberálisok ezt 
az esetet a korteskedésnél fölhasználják az ellenpárt 
rovására. — A mezöcsáthi kerülethez tartozó Igrici 
községben nagy szerencsétlenség történt, amelynek töoh 
ember lett az áldozata. A falu korcsmájában a függet­
lenségi párti jelöltnek Haxmann Györgynek választói 
gyűltek egybe s figyelemmel haiigatták a szónoklatokat. 
Leghevesebben beszélt egy Tömös Károly nevű kortes 
s erős taglejtésekkel kisérte szavait. Egy ily dühös kéz­
mozdulat aztán oly szerencsétlen következménynyel járt, 
hogy a szónok feldöntötte az égő petróleumlámpát, mely 
nagy veszedelmet okozott. A korcsmában volt választók 
iparkodtak kimenekülni a tűz elől, de közülök többen 
súlyos égési sebeket szenvedtek, úgy hogy állapotuk 
szerfelett válságos. Három ember izzé-porrá égett s 
a sérültek közül is sokan élet-halál között vannak.

Talált kincs. A nagyváradi lóvásártéren, a tüzér­
laktanya építése alkalmából, a munkások föidásás köz­
ben egy fazék aranyat találtak. Egy darabig álmélkodva 
nézték a rendkívüli értékes kincsleletet, csakhamar 
azonban feltörték a cserépfazakat és megosztoztak annak 
drága tartalmán. Mikor Csordanics Ferencnek, az épí­
tést vezető mérnöknek tudomására jutott az eset, jelen­
tést tett a rendőrségnek, a mely azután a még meg­
menthető kincseket elszedte a munkásoktól. A lelet 
nagyobb részt régi aranypénzekből, cirádás aranyékit- 
ményekből, lemezekből, aranyrudacskákból, ékszerekből 
áll, melyek közt rendkívüli értékes egy drágakövekkel 
kirakott melltü. Az eddigi becslés szerint a talált kincs 
megér három-négyezer forintot.

Az „Alkotmány* sajtópere. Nemrég a „Magyar 
Állam* eimü katholikus napilap egy cikke miatt, mely 
a garamkissaliói vér vádról szólt, Fusz János plébánost 
elitélte a budapesti sajtóbiróság. E tárgyalás ismerte­
tése kapcsán megírta az „Alkotmány“, hogy panaszos 
erkölcsi tanúi közül Takács István szénát lopott és vele 
egy húron pendüi Nagy János is, mig Fuchs jegyző 
részrehajlóan vallott mellette. Ezek után rágalmazás 
miatt port indítottak, mire szerzöjeként Rédey Ferenc 
hírlapíró jelentkezett. Csütörtökön tartották meg ez ügy­
ben Zsitvay Leó elnöklete alatt az esküdtszék! tárgya­
lást, melyen a magán vádlókat Guthi Soma dr., a vád­
lottat Bein Ágost dr. védte. Miután a vádlott kijelen­
tette, hogy a Nagy bíróra vonatkoztatott vádja téves 
volt s azt visszavonja, a felek közt hosszabb vita folyt 
bizonyítás megengedésének kérdésében. A sajtóbiróság 
nem adott helyet a bizonyításnak, hanem csupán az 
erkölcsi tanukat hallgatta ki. Ezek mind a három pa­
naszost jóraval 3, tisztességes embernek mondották. A 
perbeszédek után az esküdtek két becsületsértésben 8 
szóval 4 ellen vétkesnek mondották a vádlottat, de a har­
madik panasz alól felmentették. A sajtóbiróság Bédeyt 
25—25 forint fő- és 10—10 forint mellékbüntetésre, 
továbbá 60 forintnyi költség fizetésére ítélte.

Méregkaverö zsidó. A M. A. egy galíciai lap köz­
lése után a következőket hozza: Medvezsa nevű bereg- 
megyei magyar községben egy „ If linkás * nevű zsidó 
ember lakik, ki néhány évvel ezelőtt egy Vaszkó nevű 
rutén paraszttal birtokpert folytatott. A birtokper se­
hogy se akart a zsidó javára dőlni, mígnem egyszer 
az alsó-vereckeí Weisz-féle korcsmába elhitta az emlí­
tett parasztot a zsidó sógora és mérgét adott be neki, 
melytől az irtózatos kínok között néhány óra alatt el­
halt. A boncolás megállapította az iliető elhunyt gyom­
rában a mérg létezőiét, de a törvényszék tanuk hiányá- 
nyában kénytelen volt felmenteni a zsidót. A zsidó 
egy évet töltött vizsgálati fogságban. A birtokot azután 
elperelte a zsidó sógora s a felvidéki ruténeket aztán 
olyan félelem fogta el, hogy most már Magyarországon 
a rutén paraszt nem mer a zsidók ellen semmit se tenni 
s azok rabszolgája lett. A zsidók azonban olyan mér­
geket is tudnak készíteni, amelyeket felismerni se lehet 
a boncoláskor.

Halál ünneplés közben. A sztropkói szent ferenc- 
rendi zárdában a napokban ünnepelték a rend egyik 
érdemes tagja, Rumnyák Nepomuk áldozárságának busz 
éves jubileumát. Az isteni tisztelet után a város elő­
kelői a zárda vendégei voltak s az ebédlőben vidám 
hangulat uralkodott, melynek közepette felállt Bárczy 
Benedek főszolgabiró és felköszöntőt mondott Rumnyák 
Nepomukra.

— Éljen! Éljen! hangzott fel a felköszöntő után, 
midőn fölállt Rumnyák Nepomuk, hogy megköszönje az 
ünneplést, melyhez hasonlóban még nem volt része a 
klastrom szomorú falai közt, de a másik pillanatban 
már csörögve hullt ki kezéből a pohár, maga pedig 
lerogyott a földre. Mire odamentek hozzá, halott volt, 
hideg volt. A mulatságnak természetesen azonnal vége 
szakadt.

Politikai gyújtogatás. A kormánypárt az ugrál ke­
rületben Tisza István érdekében etet, itat, veszteget, 
erőszakoskodik az ellenzék jelöltje ellen. Zsadány köz­
ségben oly nagy az elkeseredés, hogy a politikai ellen­
felek már egymás házát gyújtogatják fel. — Kedden 
éjjel négy helyen is felgyújtották a községet. Első eset­
ben egy ház, azután három esett a lángok martalékául, 
A község lakói meg vannak rémülve, mert úgy hiszik, 
hogy ez csak kezdete a további gyújtogatásoknak.
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Egy képviselő-jelölt halála. Szegedről azt az érte­
sítést kaptuk, hogy Kalmár István szegedi ügyvéd és a 
fülöpszállási kerület Ugron-párti képviselő-jelöltje e hó 
23-án, kortes-utja közepette, Halason, hirtelen meghalt 
szélütés következtében. Az elhunytat hátramaradt csa­
ládja és tisztelői siratják. — Örökébe, a fülöpszállási 
kerület képviselő-jelöltségét illetőleg. Sima Ferenc lépett.

A világ legnagyobb épülete. Kétségkívül egy chi­
cagói torony lesz a viiág legnagyobb épülete. A vas­
torony 1200 láb magas lesz és 8 millió forintba kerül. 
Az épü'et alapja 326 köbméternyi tért foglal el. Az 
első emelete 200, a negyedik és utolsó emelete pedig 
1000 láb magasban ’esz.

m ÚJSÁG Á NAGYVILÁGBA# I

Olaszország. Rómában ismét újabb Crispi-botrány- 
ról beszélnek. Nemrég elfogták ugyanis Martinezt, Pa- 
lermó város pénztárosát, ki kerek egy milliót lopott a 
város pénztárából. Ez a jeles ur egy évvel ezelőtt há­
romszázezer frankért megvette Crispitől a korona rend 
lovagkeresztjét s Lrispinek ez az újabb művelete most,
hogy a lopás napfényre jött, nagy felháborodást idézett 
elő mindenfelé.

\ iktor Emanuel nápolyi herceg, Olaszország deli 
trónörököse, szombaton esküdött örök hűséget Rómá­
ban a montenegrói fejedelem leányának, Helénának. Az 
esküvőt megelőzte az arának a katholikus hitre való 
áttérése, ki a hitvallást a szent Miklós bazilika kriptá­
jában, Piscielh Taeggi nagyperjel kezeibe tett le. L'gy 
az áttérés, mint az esküvő fényes, szemkápráztató ün­
nepségekkel volt összekötve. Ragyogó fényben úszott 
us Róma. Az esküvő Rómában az e célra különösen 
feldíszített Santa Maria degli Angeli templomban ment 
végbe.

Görögország. György, görög király, — ki jelenleg 
i árisban tartózkodik, - Bécsbe is el fog látogatni, mely 
látogatásnak nagy jelentőséget tulajdonítanak. Tudva­
levő dolog ugyanis, hogy Görögország és Ausztria-Ma- 
gyarország között egyetlen kérdés sincs, mely érdekei­
köt elkülönítené. Mivel pedig Görögország nem lehet el 
anélkül, hogy valamelyik nagyhatalomra ne támaszkod- 
j k: igen természetes, hogy a politikai bölcsesség, szö­
vetkezve a hálás rokonszenvvel, György király gondo­
latait Auoziria-Magyarország felé irányozza. A látoga­
tásból nemcsak politikai, de fontos gazdasági és keres­
kedelmi előnyök is várhatók. így a többek közt — 
várható, hogy Görögországot és Európát vasúti össze 
kottetós fűzze össze. Ez pedig nemcsak Görögország" 
hanem Ausztria-Magyarországra nézve is roppant nacv 
fontossággal bir. ®y

Angolország. Viktória angol királynő azon alka­
lomból, hogy a jövő évben uralkodásának hatvan éves

jubileumát fogja ünnepelni, meghívta magához az összes 
európai uralkodókat és államfőket. Vilmos császár, Mik­
lós cár és Ferenc József király már elfogadták a meg­
hívást s általánosan azt hiszik, hogy Faure francia köz- 
társasági elnök is részt fog venni az ünnepségekben 
Különös érdekességet kölcsönöz a dolognak, hogy Vil­
mos császár és Faure elnök itt találkozni fognak egy­
mással.

Bulgária. A bolgár nép is átéli nemsokára a vá­
lasztás küzdelmeit. Szófiában legalább azt hiszik, hogy 
a bolgár minisztertanács elhatározása szerint a szob- 
ranje (képviselőtestület) nemsokára feloszlik és az uj 
választásokat Ferdinánd fejedelem elrendeli.

Szerbia. Belgrádi tudósítás szerint a Ljumam 
arnauta törzs, mely a szerbekkel folytonos hadilábon 
állott — tudatta Szerbiával, hogy Prizrem várost meg­
fogja támadni, hogy onnan kiűzze a szerbeket. Az ar- 
nauták Prizrem környékbeli szerb falukat már meg is 
támadták, sok szerb megöletett és az összes marhájukat 
elzsákmányoltak.

Az orosz-francia szövetség felől egy hires német 
tudós Így nyilatkozott: „Nem tudom, van-e ilyen szövet­
ség ? Németországban meg vannak győződve arról, hogy 
ha volna, ez csak Németország ellen irányulna; de az 
orosz cár és a német császár közt létező barátságos 
viszonynál fogva kétséges, hogy Oroszország ezt az 
igyekezetei támogatná és Így inkább helyesebb, ha min­
den igyekezet a béke föntartására irányul. Igen, vétek 
volna tehát, ha Franciaország ezzel ellentétben a béke 
megbolygatására törekednék. “

Törökország. Konstantinápolyból írják, hogy a 
nagyhatalmak között jelenleg tárgyalások folynak egy, 
a berlini szerződés megsemmisítése érdekében össze­
hívandó kongresszus céljából. A mint a kongresszus 
tanácskozásának alapjára és. keretére nézve megállapo- 

ás létesül, a formális meghívást Oroszország fogja vé­
gezni. A kongresszus helyéül Szent-Pétervár van kisze­
melve. Oroszország terve az, hogy Törökország összes 
ereszteny tartományai Európa ellenőrzése mellett ön- 

allósiítassanak.

Törvénykezés.
61694.

Btő 1896. szám.
tn a f®lsége a király nevében a budapesti kir. e. f6 
hl>IíySík mmt törvényalkalmazó esküdtszéki sajtó- 
Króság Hammersberg Jei ő budapesti kir. főügyész-
lőtt eZ SaJtÓMgyi kÖZVád ónak geisei Biró Zoltán vád-
zLában af ZhT NérlaP‘ CÍmŰ laP 1896- évi 34-ik 

a aZán a a Btk" 172‘ §■ 2-ik pontja
vld és H rZ ° 1896- Számu vádlevében emelt 

az e fölött megtartott esküdtszéki nyilvános tár-
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gyalás alapján a mai alulirt napon és helyen tartott 
ülésben következőleg

ítélt
Vádlott gelsei Biró Zoltán győri szül. 22 éves róm. 

kath. vall. nőtlen, vagyontalan nyolc gymnásiumi osz­
tályt végzett, a budapesti kir. járásbíróság 9042/96 
számú ítélete alapján bűntettre való — a Btk. 172. 
§-ában ütköző nyilvános fölhívás s a Btk. 261. §-ába 
ütköző becsületsértés sajtóvétségeért összbüntetésül egy 
hónapi fogházzal és 40 frt pénzbüntetéssel, a pécsi bí­
róság által 1896 évben hozott ítélet alapján pedig be­
csületsértésért két heti fogházzal és 30 frt pénzbüntetés­
sel már büntetve volt budapesti lakós hirlapirót a kir. 
sajtóbirőság a „Magyar Néplap“ cimü hetilap 1896. évi 
március 20-iki 84-ik számában „A nyulbőr szaga“ cim 
alatt megjelent cikk sajtói közzététele által elkövetett, 
hiífelekezet elleni gyűlöletre irányzott — a Btk. 172. 
§-a alapján, mindazonáltal a 91. §-ának alkalmazásával 
kettő hónapi államfogházbüntetésre, és az 1887. évi 
Vili. t. c. 1. §-ában meghatározott célokra fordítandó 
s behajthatlansága esetén további kettő napi államfog­
házbüntetésre átváltoztatandó húsz forint pénzbüntetés­
nek 15 nap s végrehajtás terhe alatt leendő megfize­
tésére ítéli; a magv. kir. államkincstár részére az es­
küdtek kocsibér és hidvám illetéke fejében 8 frt 80 
krban megállapított s kiutalványozva előlegezett eljárási 
költségnek, valamint a még fölmerülendő bűnügyi költ­
ségeknek 15 nap és végrehajtás terhe alatt leendő meg­
fizetésében elmarasztalja; és ezen marasztaló ítéletet 
jogerőre emelkedése után — a „Magyar Néplap* című 
lapban indokaival együtt, — a btk. 277. §-a rendelke­
zésének megfelelően — közzététetni, a vádbeli közle­
ményt tartalmazó hirlappéldányt pedig — a Btk. 62. 
§-a alapján — elkoboztatni és megsemmisittetni ren­
deli s ennek végrehajtását a kir. ügyészség hatáskörébe 
utalja.

Indokok:
Az esküdtek a fönt körülirt cikkben foglaltakra 

vonatkozólag a btk. 172. § második pontja alapján emelt 
vád tekintetében nyolc szavazattal négy szavazat elle­
nében hozott határozatukkal vétkesnek mondották ki 
a vádlottat.

A törvényalkalmazó bíróság nem lát semmi okot 
arra, hogy az 1867. évi május hó 17-iki igazságügymi­
niszteri rendelet 71 §. által adott jogát érvényesítse s 
azért gelsei Biró Zoltán vádlottat a most hivatkozott 
eljárási szabályzat 69 §.-ának rendelkezésénez képest a 
zsidóhitfelekezet elleni gyűlöletre irányuló — a btk. 172 
§-a második pontjába ütköző izgatás sajtóvétségében 
ezennel biróilag is vétkesnek kellett kimondania.

A büntetés kimérésénél a kir. sajtóbiróság eny­
hítő körülményül vette figyelembe a vádlott fiatal korát 
hírlapírói tapasztalatlanságát s ebből folyólag azzal a 
környezettel szemben való csekélyebb ellenállási képes­
ségét, a melyben hírlapíróul működik ; végül azt, hogy 
a korábban elkövetett bűncselekményért reá kirótt bün­
tetést a vádbeli közlemény közzététele idejében még
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meg nem kezdvén, a most elbíráló cselekmény elköve­
tésekor még büntetve nem volt. — Ezen enyhítő körül­
mények nyomatékosságára való tekintettel a btk. 91. 
§-ának alkalmazását a kir. sajtóbiróság a büntetés 
mérvének megállapításánál indokoltnak tekintette.

Elitéit vádlottnak a felmerült eljárási költségek, 
valamint az esetleges fogházi élelmezési költségek meg­
térítésében való marasztaltatása a hozott marasztaló 
ítélet jogkövetkezményét képezi; az ítélet közzététele 
iránt a btk. 278 §-ának illetve 1848: XVIII. t. c. 35. 
§-ának rendelkezése alapján a vádbeli közleményt tar­
talmazó hirlappéldány elkobzása s megsemmisítése iránt 
pedig a btk. 62 §-a alapján volt intézkedés teendő.

Budapest 1896. október hó 5-én.
(P. H.) Zsitvay Leo, sajtób. elnök.

(Olvashatlan aláírás) jegyző.

HITBÜZGÁLMI ROVAT

ssa

Sz. Krizsán és Dária vértanuk.
Október. 25.

Sz. Krizsán ifjúságában lett kereszténynyé. 
Atyja, Polemius, tekintélyes római tanácsos, a 
pogány vallás hive, természetesen a pogányság­
ban nevelte fiát, Krizsánt.

Krizsán igen szeretett olvasni. Ami könyv 
kezei közé került, azt addig le nem tette, amíg 
át nem olvasta és az olvasottakat meg nem 
értette.

Evangeliumos könyv akadt egy alkalommal 
kezei közé. Kiváncsi volt annak tartalmára. Mi­
nél tovább és tovább olvasta, annál inkább bele­
merült olvasásába. Azonban nem értette meg. 
Krisztus Urunk tanítása oly fenségesen nemes­
nek tűnt fel előtte, hogy azt, az ö pogány is­
meretével szinte hihetetlennek találta.

Az evangéliumi tanítás szépsége hatott reá. 
Forró vágyódást ébresztett benne annak meg­
értésére.

Karpafárhoz, a tudós és jámbor keresztény 
paphoz fordult e végből.

Karpafár oktatta is öt és a kellő oktatás 
után megkeresztelte.

Krizsán a keresztség felvétele után meg« 
változott.

Atyjának, Polemiusnak e változás feltűnt. 
Sejtette, hogy fia valószínűleg kereszténynyé 
lett. Vallatőra fogta öt.

Krizsán nem is tagadta, hanem bátran 
megmondta, hogy szerencséjének tartja, hogy 
kereszténynyé lehetett, mert legalább az igazság 
ismeretére jutott.
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Polemius, íiának e nyilatkozatára, mint a 
pogánvok szokták, felbőszült és minden áron 
azon erőlködött, hogy Krizsánt a kereszténység­
től eltántorítsa és a pogányságra visszahajtsa.

Krizsánt büzhödt börtönbe vetette. Ott na­
pok m át enni sem adott neki. így remélte Kri­
zsánt eltántoríthatni. Azonban csalódott. Krizsán 
a keresztény hithez hü maradt. A börtön rossz 
levegője, a táplálék hiánya sem ártott Krizsánnak. 
Oly vidor, oly életerős, oly jó színben maradt 
napok múltával is, mint mikor a börtönbe 
került.

A gonosz apa ekkor máskép akart és remélt 
hatni fiára.

Kivette a börtönből. Kényelmesen beren­
dezett szobába vezette és ott hagyta. Fajtalan 
nőket küldött hozzá. Ezek mindenféleképen csá­
bítgatták Krizsánt, illetlen beszédekkel, tréfával 
akarták tőrbe ejteni. Krizsán észrevette a ve­
szélyt, el akart futni, de az ajtó be volt zárva. 
Krizsán, mivel ki nem szabadulhatott, füleit be­
dugta, szemeit behunyta, hogy se ne lásson, se 
ne halljon. Istentől kért segítséget. Isten segí­
tett is rajta. A szemtelen nőket hirtelen nagy 
álmosság fogta elő. Álmosságukban a földre es­
tek és elaludtak. Lgy kellett őket alva eltá­
volítani.

Krizsán atyja ugyanis arra számított, hogy 
hasikerül Krizsánt az erkölcstelenségre bírni, akkor 
ö majd nem törődik a keresztény vallással, el­
hagyja azt. Azonban csalódott. Krizsán a gonosz 
számítás ellenére Isten segítségével a kísértése­
ket legyőzte.

Polemius mást kísérlett meg.
Minen a bálvány-istennő szolgálatában Dária 

nevű pogány szűz is állott. Ezt megkérte, lenne 
fiának nejévé.

dy módon remélte fiát a pogányságra vissza­
hódítani. Azonban ismét csalódott.

Danát Krizsánhoz vezette atyja és öt nejéül 
ajánlotta. J

Krizsán, mielőtt atyja ajánlatát elfogadta 
vo na. Dáliával külön négy szemközt kívánt 
beszélni.

Knzsán tudtára adta Dáriának, hogy ö 
Keresztény és az is akar maradni, sőt, hogy ő 
szuzi tisztes életre határozta el magát és azért 
csak oly feltétel mellett hajlandó öt, Dáriát tár­
sául elfogadni, hogyha ö is kereszténynyé lesz 
és vele szűzi tisztaságban, nem mint neje," hanem 
mint testvére akar élni.
. Dáriát Krizsán szavai meghatották. Meg is 
ígérte, hogy kereszténynyé is lesz, szüzességben 
is akar maradni.

A házassági frigyet megkötötték, fogadásuk­
hoz híven éltek azután egymás mellett mint

testvérek. Az erényekben napról-napra gyarapod­
tak. Sőt nem elégedtek meg azzal, ha csak ök 
élnek istenesen, hanem minél több pogánvt 
is igyekeztek a keresztény hitnek megnyerni.

Fáradozásuk nem is maradt meddő. Sokan 
tértek Krisztus zászlaja alá.

Ez a nagy térítői buzgalom és a sok meg­
térés tudomására jutott a pogány papoknak °s 
a város elöljáróságának.

Celerin Kóma város főnöke és Kolos a rend­
őrség feje elfogatta Krizsánt is, Dáriát is.

Vallatóra fogta őket. Ezek semmit se ta­
gadtak.

Vallomásukra előbb Krizsánt akarták meg­
törni, remélvén, hogy akkor Dária is elhagyja a 
kereszténységet.

Krizsánt erősen megkötözték és igen ke­
gyetlenül bántak vele.

Ezután ökörbörbe varrták és forró napra ki­
tették.

Krizsán Istenhez folyamodott. A bilincsek 
lehulltak róla: börtöne fényes lett és kellemes 
illattal telt meg.

Látta ezt Kolos és egész családjával s összes 
szolgáival együtt megtért.

Kolos megtéréséi megtudta a császár. Zokon 
vette. Mivel pedig sem Kolost, sem a vele együtt 
megtérteket a keresztény hittől elszakítani nem 
birta: nagy követ köttetett nyakukra és mind­
nyájukat a Tiber folyóba vettette. Ott is haltak 
meg mind.

Miután Krizsánt eltántorítani nem sikerült, 
Dáriával próbáltak szerencsét.

A keresztény vallás elhagyására szólították 
fel. Dária határozottan kijelentette, hogy keresz­
tény marad.

Szűzi tisztaságán akartak csorbát ejteni, 
Szemtelen férfiakat küldöttek hozzá.

Dária mindenkitől elhagyatva Istenben bí­
zott. Istenhez folyamodott. Isten meg is oltal­
mazta. Oroszlán termett mellette, a mely a Dá- 
riához közeledőket a földhöz vágta. Dária pedig 
lelkűkre beszélt, az erkölcstelenség elhagyására 
és a keresztény hit elfogadására szólította fel őket.

Szavai hatottak. A gonosz szándékkal hozzá 
közeledettek megtértek és megjavultak.

Minthogy Dárián ily módon kifogni nem 
ír ak, rágyújtották a házat, a melyben volt. Az 

oroszlán a lángok közül kiugrott. A ház elégett, 
de Dáriának mi baja se lett.
, és Dáriát ezekután a városból ki-
hurcolták Gödörbe vetették, kövekkel beborítot­
tak 2h4-ben.

. A hí!nek jó harcát Íő1 harcolták végig Kri­
zsán is, Dária is.

megerősítette lelköket az erkölcsié-
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lenség támadásainak legyőzésére, erkölcsösségük 
viszont a hitben állhatatosakká tette.

Hit és erkölcs nem függetlenek azok egy­
mástól. Aki fogyatkozik az egyikben, megfogyat­
kozik az a másikban.

Mért erkölcstelenek az emberek ? mert gyen 
gék a hitben, nincs élő hitük.

Mért hitetlenek sokan? Mert erkölcstelenek. 
Az erkölcsi romlottság a hitbeli gyengeséggel 
szokott együtt járni.

A hitbeli gyengeség a hitigazságok ismere­
tére vagy a belső meggyőződésre vonatkozik.

Gyengék a hitben, amennyiben a hit igaz­
ságait nem ismerik. És gyengék a hitben, a 
mennyiben nincs erejük hitük megvallására.

Belsőleg csak hisznek sokan, vagy legalább 
mondják, hogy hisznek, de hitük megvallására 
nem gondolnak. Pedig úgy tanítja az anyaszent- 
egyház, hogy nem elég csak belsöképen hin­
nünk, hanem külsöképen is kell vallanunk hi­
tünket.

Kell megvallanunk a hitünket. Az Ur Jézus 
parancsolja. Azt mondja: Aki megvált engem az 
emberek előtt, megvallom én is öt Atyám előtt. 
Aki pedig megtagad engem az emberek előtt, 
azt én is megtagadom Atyám előtt.

Hiszesz ? mutasd meg hitedet! Mutasd meg 
a te cselekedeteiddel. Meri a hit cselekedetek 
nélkül holt, mint sz. Jakab apostol Írja: (2 r. 
20) Hitedet nem látom, cselekedeteidet látom.

Hiszesz: hivő, katholikus, jó katholikus vagy. 
Te mondod, de nem hazudtolnak-e meg csele­
kedeteid.

Hiszesz a mindenható, a mindent megte­
hető Istenben és remegsz az emberek előtt ? 
Miért remegsz ? Mitől félsz ? Mert megbírságolnak, 
mert megbüntetnek, mert tömlöcbe zárnak. . . . 
Istentől nem félsz ? Az emberek megbírságolnak 
5-—-10—20—50—100 írtig. Vájjon Isten nem 
tud-e szintén bírságolni ? Nem tud-e tehetetlenné 
tenni? Elhull egymásután tehened, lovad . . . 
Nem Isten birs ágolt-e meg? Éveken át ágyhoz 
szegez betegséged. Te szenvedsz. Gazdaságod 
nem gyarapszik, mert utána nem láthatsz — 
pénzed fogy, mert fogyasztja az orvos és a pa­
tika, kell-e különb börtön?

Ne áltasd magad azzal, hogy baj ér az 
emberek részéről, ha hitedet megváltod. Ne 
áltasd magad ezzel, mert ha meg nem vallód, 
Isten ostora nehezedik reád.

Ha erre és ezzel nem gondolsz, ne mondd, 
hogy élő a hited.

Mit félsz, mit remegsz ? ? Valid meg, hogy 
keresztény a lelked. Valid meg fökép most, a 
midőn az ország lakóinak nyilatkozniok kell 
Krisztus hivei-e ők, vagy a Krisztust nyilazó 
zsidóságnak nyomorult rabszolgái-e?

NÉPLAP

Bizony, bizony, könybe lábad az ember 
szeme, ha látja, mint tolják a zsidóság szeke­
rét a keresztények. Mint gyalázzák meg önhitü­
ket a „jó katholikusok“.

Jó katholikus vagy ? Hiszesz-e katholikus 
módon ? Tudod-e mi az: katholikus keresztény 
módon hinni ?

A káté azt tanítja, hogy „katholikus keresz­
tény módon hinni tesz igaznak tartani azt, amit 
Isten kinyilatkoztatott, és anyaszentegyháza által, 
hogy higyjük, elénk ad“.

Lásd, te hiszesz Istenben, mondod, de gya- 
lázod a kaíh. anyaszentegyházat. Kezded az egy­
szerű papnál, folytatod a püspöknél, végzed a 
pápánál. Lármázasz a papi irodalom ellen, beszélsz 
a papi zsarnokságról, osztozkodni akarsz a papi 
javakon.

Ki akarod dobni a keresztet az iskolából, 
elállamositani, elközösiteni akarod a kath. isko­
lát, hogy a pap ne parancsolhasson az iskolában. 
— Mondd csak, jő katholikus vagy ? . . Hazudol, 
ha ilyenek után jó katholikusnak mered magad 
mondani.

Elfogadod, amit a kath. anyaszentegyház 
eléd ad. Mondd csak, jársz gyónni, jársz-e sz. 
misékre, hallgatsz-e prédikációt, teszesz a prédi­
káció útba igazítása szerint, böjtölsz-e ? Igaz, 
vagy nem ?

Neked nem kell, ugyebár, a pap prédikációja?
Hát akkor honnan veszed az egyház ren­

deletéit ? Nem az egyház szócsöve az a pap?
Jő katholikus vagy, de korteskedei a zsidó 

párt részére, szavazasz a keresztény párt ellen.
Jó katholikus vagy, de katholikus módon 

nem érzesz, nem cselekszel.
A jő katholikus szenvedni, nélkülözni, kész. 

A jő katholikus nem fél a szolgabirői erőszakos­
kodásoktól. Érje öt bármily igazságtalanság akár 
az alispán, akár a miniszter, akár szolgabirő, akárki 
részéről. Nem féltőié. Ellenkezőleg boldognak érzi 
magát, hogy katholikus hite, katholikus hitének 
bátor megváltása miatt üldözést, vagyis igazság­
talanságot szenvedhet. Hiszen az Ur Jézus boldo­
goknak mondotta azokat, akik üldözést szenvednek 
az igazságért.

Krizsán és Dária, bátor hitvallók, vértanuk 
ezrei, milliói nem féltek az üldözéstől, nem fél­
tek az erőszakoskodástól, nem féltek a bírsá­
goktól, nem féltek a börtönöktől, nem féltek 
családjaik nyomorától, nem féltek a kínoktól, 
nem féltek a szenvedésektől, nem féltek a ha­
láltól. Hát csak mi féljünk? Mi legyünk oly 
gyáva lelkek, hogy hitvány kegyért, hitvány 
anyagi emberi előnyért se m.rjük megvallani 
hitünket a szavazó asztalnál ?

Nem. Ne gyalázzuk meg hitünket. Ne gya- 
* lázzuk meg sz. vallásunkat! Félre a Judás lel-



kiilettel! Isten sz. nevében fel a harcra, a leg­
szentebb igazság védelmére Állhatatosan, szilár­
dan álljunk helyt a keresztény párt táborában 1 

Sz. Krizsán és Dária állhatatos vértanuk, 
könyörögjetek érettünk, hogy mi is állhatatosan 
és bátran megvalljuk kath. hitünket, állhatato­
san és bátran küzdjünk kath. igazainkért!

iS

Tekintetes Szerkesztő Ur!

választó polgárok, még pedig hithü férfiak, akik nem 
eszem-iszomért szavaznak, mint a kormánypártiak, hanem 
lelkiismeret szerint.

Nojsz" van itt most baromvásár!
Az esküdtek Iótnak-futnak, mint a kurta kutya y 

jegyző csak ül a korcsmában, mint Pilátus a székében 
s olt várja azokat, akiket az esküdtek képesek fölhaj­
szolni s akik ott sajátkezüleg beírván magukat a tisz­
tába, — mehetnek enni-inni, amennyi a bőrük alá fér 
Sőt vasárnap még húst is osztottak ki nekik.

Persze a néppárt ezt nem teheti, mert nem néz­
heti le annyira az Isten képére teremtett ember, hogy 
pénzt kínáljon a bőréért és a lelkiismeretéórt.

Nem mulaszthatom el, hogy ne értesítsem a szei 
kesztőságet a lelkes koroncói asszonyok nagy elkese 
redése és fájdalma felől. — Szombaton 10 órakor vei 
ték hírét, hogy a néppárti jelölt délután 4 órakor meg 
érkezik. Nojsz' lett erre öröm ! Nem kérdezték, ők ki 
csoda az illető, vagy honnét jő, elég volt hallaniok i 
boldogító hirt: a néppárti képviselőjelölt kőzelget 
fölhagytak minden munkával és virágszedéshez láttak 
Letarolták a virágoskerteket s koszorufonás, csokorkö 
tés mellett sürögtek-forogtak, hogy ezen felséges ügi 
iránt táplált érzelmüket minél fényesebben kimutathas 
sák. Minél inkább közeledett az idő, annál izgatottad 
bakká lettek s mikor férjeik kocsikra ültek, hogy a 
jelölt elé menjenek: ők is kivonultak virágkoszorus 
ánvkáikkal az utcára. A község apraja-nagyja ott cso­

portosult az utcában s izgatottan várta a jelöltet. Azon­
ban mi történik ? A hosszú kocsisor megérkezik. A fér- 
nak nem vigadnak, egyikük szomorúbb a másiknál. A 
nép a kocsikhoz tódul s akkor értesül felőle, hogy a 
jelölt elmaradt s nem is fog megérkezni.

Főtisztelendő szerkesztő ur! Toll nem képes azt 
leírni, ami erre következett. A férfiak tanácstalanul ve­
rődtek csoportokba, hogy: mi lesz most velünk? A 
moraj és méltatlankodás hangjába belevegyül a nők 
jajgatása. Az ártatlan kis gyermekek sírni kezdtek, hogy 
ok hiaba imádkoztak? A hőslelkü anyáknak kellett őket 
vigasz a m „Nem, nem hiába, édes gyermekeim! Csak 
folytassuk buzgó imáinkat az egek Urához, hogy ha már 
náunk nem is, legalább másutt segítse diadalra a nép-
^ r ° ‘ *Hát aztán Lasznál az nekünk is, édes 
anyám, ha a néppárt másutt győz csupán?“ — Ha«z-
továbbeis/Yermekeim’ aZért CSak imádkozzatok buzgón

Nagy időbe került, mig ki lehetett beszélni, hogy 
miért nem jött el a néppárti jelölt. És min múlt az ef?

on, hogy néhány vegyes vallásu, kevert faluból le­
velet kapott hogy ne fáradjon tovább, mert a népet 
megvette a kormánypárt. ^

Fótisztelendő szerkesztő ur: Hát mondja meg nekünk -
kiéli a.néhÍVerert falU számit' lenben a tiszta 
katholikus községekre ügyet se érdemes vetni? Itt van
ionj-a, latona, Koronoó, Gyirmót, Csónak, Ménfő
T.nj.0, Gyomoré, Gyarmat stb. Itt is ám,'

Elég sajnos, hogy keresztény ember is képes any- 
nyira aljasodni, hogy Isten helyett a hasát imádja. Szá­
moljanak majd tetteikért az igaz Biró itélőszéke előtt.

Mi már csak megmaradunk a becsület utján s kér­
jük az egek Urát: alázza meg ellenségeinket, adjon 
dicsőséget szent vallásának s magasztalja föl a sárba 
tiport szent keresztet.

Ezért imádkozzunk egyenkint és összesen, szivvel- 
lélekkel hangoztatván szüntelen: Éljen a néppárt:

Koroncó, 1896. okt. 21.
N. A.

KOXYYES-POLC
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Névető rigmusok címmel megjelent egy kis füzet, 
mely Maróthi János, e lap belmunkatársának humoros 
költeményeit tartalmazza. Leszállított ára 25 kr., meg­
rendelhető a szerkesztőségben.

Az alábbi jó könyvekre fölhívjuk olvasóink becses 
figyelmét.

1. Ä 3'ént mise a világ legnagyobb kincse. Elmél­
kedés és imakönyv. Németből átdolgozta dr. Komlóssy 
Ferenc kanonok, egyházmegyei főtanfelügyelő. Ára csi­
nos kötésben ! frt.

ifjú lányok számára. Irta Cziklay Lajos a ,Magyar 
Állam belső munkatársa. Ára díszesen kötve 2 frt.

3. A katholikus vallás terjesztése a protestantiz­
mus után. Történelmi és statisztikai tanulmány. Irta 
oziklay János. Ára 50 kr.
r rf ’. ^ cs8repesi kastély. Igen érdekfeszitő regény 
irta Sziklay János. Ára piros vászonkötésben I frt.
Au « Veröfény. Tárcák, Irta Égly Mihály, a »Magyar
Aüam be.ső munkatársa. Ára ! frt.
ajánljuk^ 6 kdn^veket olvasóink szives pártfogásába

szBrkSreadeJé,St 6 Cimen kérünk : -Magyar Néplap* 
erk8szto?egenek. Budapest, VIII., Práter-utca 44 sz.

m '^rendelósek gyorsan és pontosan intézteinek el.
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Cobbet müvéből: A protestáns reformáció története 
Angolországban és Irlandban, — megjelent a 2-ik fü­
zet s már szét is küldtük.

Előfizetőink igen jelentékeny része arra hért. 
hogy aratás után fizethessen. Ez okból halasztottak 
a kiadás folytatását egész mostanáig. De most már 
minden három hétben meg fog jelenni ogy-egy 
füzet a jeles műből.

Megrendeléseket még mindig lehet tenni : Egy 
füzet 2 b kr. 4 füzet 1 írt. 8 füzet 2 írt.

Migrendelhető a „Magyar Néplap* szerkesztő­
ségében.

Színház és művészet.
Uj darabok a népszínházban. November hatodikén 

ifjabb Bokor József „Mária bátyja“ cimü népszínművé­
nek lesz első előadása, a főbb szerepekben: Blaháné, 
Küry Klára, Gazsi Mariska, Bárt fai Margit, Szirmay, 
Németh József és Tollagival, Herceg Ferenc „Nász- 
uton* cimü darabját egy héttel később, november 14-ikéo 
mutatják be. A többi újdonság: Varney operettje : 
,A kisértet“ címmel fordította Makai Emil; a nő fő­
szerep Küry Kláráé. Ö fogja játszani a másik francia 
operettnek a „Ninettá“-nak főszerepét is. Ezek után 
kerül sorra Verő György operettje „Az oroszlánvadász“j 
melynek szövegét szintén teljesen átdolgozzák. Az ope­
rett tudvalevőleg Bécsben nagy sikert aratott.

ZBZxacLói "üjzezo-erb.
Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, az elköny­

velés megkönnyítése céljából, szíveskedjenek cirnszala- 
guk számát szelvényeikre feljegyezni.

Azon t. előfizetőink pedig, kik csak az első év­
negyedet fizették, sőt vannak kik éppen semmi fize­
tést se teljesítettek, hátralékukat egyenlítsék ki, mert 
elleneseiben kénytelenek leszünk a lapot beszüntetni.

Budapesti piac.
(A budapesti piaci árak pontos kimutatása.)

Hüvelyes vetemények és termények.
Bab nagy fehér 7*75—8'5C kis gömbölyű 7'75—8'50 frt. 

törpe 8-25—8-50 írt., barna 6-50- 6 75 frt., tarka 6*00—6-50 forint. 
Borsó 8*50—10* frt., hámozott 1400 frt.
Lencse 12*00—15*50 frt.
Köles 5*25—5*50 frt.
Mák 20*00—22*00 frí.
Kendermag 9 50—1000 frt.
Köménymag 38 írt. Mind 100 kilónkint.

Baromfi, vad, tojás.
Tyuk pí.ronkint 1*20—1*35 frt.
Idei csirke párorskint 65—1 20 frt.
Húsos lúd , 3*00—4*00 frt.
Hirott lúd „ 4*90—6*50 frt.
Sovány kacsa „ 1*30—1*50 frt.

Hizlalt kacsa 
K a p p a n 
Puly a sovány 
Pulyka hízott ,

1 *80—5 00 frt.
1 30- 1 80 frt.
2*50—3'50 frt.
3*50—4 40 frt

Tojás 1440 darabot tartalmazó láda 30*00 - 33 50 frt. 
„ kos árára 4"—42 drb 1 forintjával.

Lóvásár.
Könnyebb kocsiló 100—180 frt. 
Nehezebb kocsiló (hintós) 100 210 frt
Igás kocsiló 100 - 240 frt.
Fuvarosló 40—090 frt.
Parasztló 30—060 frt.

Marhavásár.
Jármos ökör 230— 400 frt páronkint.
Fejős tehén tarka 58—189 frt., fehárs^orü 00—0.67 frt.. 

bonyhádi tehén 110—160 frt daraboakint.
V ágóinarha. Magyar ökör 28 OU 30 50 frt. Szerbiai ökör 

18-20 G0 frt. Bivaly 16.00-17 COfrt. Tehén 19—29 00 frt 100kilo- 
gcammonkint.

Szurómarhavásár.
Élő borjú 32 40 frt. 100 kiló súly szerinl.
Leszúrt sertés 48—54 írtig.
Élő juhok 11.50—18*00 frt

Juhvásár.
Elsőrendű (kiviteli) birkáért 16 52 OU frt.
Jóminüségű (anya) birkáért 9 il 00 frt.
Kőzépminőségü (anya) birkáért 6—9 frt.
Jóminőségü kiviteli (ürü) birkáért 19*00—23*50 kr. 
Kőzépminőségü (ürü) birkáért 16—18 kr. kilogramménál.-1 

eleven súly szerint.

Takarmány vásár.
Réti széna 1*80—2*70 frt 
Muhar 1 90—2 39 .
Zsupszalma 160- 1 80 ,
Alomszalma 1*35 1'65 .
Préselt széna 2*00—2 49 ,

Zabos bükköny 2 00—2-20 „
SzaLmaszecska2-0 i —2*25 ,

Llsztüzlel.
9 1 2 3 4 U r, 7

13*50 12 60 12-20 tl'cO 11*30 10-70 10 20 8-70 1
Korpa finom 3-80 goromba 3*90

äabnapiac.
írttól írtig

Basa bánsági új 77 81 klg . 7-25 7.65
- tiszavidéki „ 77 81 . 7-40 7.75
— pestvidéki „ . . 77 ■ 81 „ 7 35 7.70

fentem. 77 -81 . 7 35-7 70
- bácskai . . . 77—81 , 7 40—7 80

Rozs elsőrendű , 70-79 . 6 30—6-45
— másodr. „ . . 6*10-6-15

Árpa takarmány „ 60—65 „ 4 00 i 30
— égetni való , 62—64 „ 5.10—5 90

Zab „ 39—41 , 5 60—6 H)
Kukorica . . —.— 4 10-4 20

\ szerkesztésért felelős: Lepsényi Miklós
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Apró hirdetések egyszeri köz­
lése szavanként 2 krral fizetendő. 
Vastagon szedett betűk kétszeresen 
számíttatnak. Címmel feladottak 
ntán 30 kr. bélyeg is fizetendő.

Cim alatt a hirdető nevs, város 
vagy utca megnevezése s a pesté- 
restante sző értendő.

felYétatnek lapunk
Budapest Práter-utca 44«

Állandó hirdetések petit soron­
ként 6 kr. s nonparellsor 10 krra! 
számíttatnak. A közlési dij kész­
pénz vagy levélbélyegekben előze­
tesen melléklendő.

Levélbeli felvilágosítás csak a 
hirdetés és válaszbéiyeg beküldése 
mellett adatik.

’!.^A '

Stowasser J.
Cs. és kir. udvari hangszergyáros,

Budapest, II., Lánezhid-utcza 5.
Ajánlja saját gyártmányú fúvó-, vonó- és ütőhang­
szereit. kitűnő hangú czimbalmait. valamint mechanikai 
zenélő müveit, u. m.: Ariston, Inlona, Phönix. Mono­
pol. Polyphon, stb. s azokhoz szükséges kotalapokat. 
Mindennemű hangszerek javítása a legolcsóbb árban 
eszközöltetnek. Erős orgonahangu harmonikákról 

külön árjegyzék kérendő.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
A ki 15 forintos megrendelést eszközöl annak a 

, Magyar A éplapu-ot 6 hónapon át megküldjük,

RÉTAY és BENEDEK
ezelőtt

KRISZTA és TÁRSA,
miseruhák, egyházi szerek, zászlók és egyleti 

lobogók gyára,
Budapest, IV. kér., Lipót-uteza 21. sz.
A nagymélt. és főtisztelendő Csúszka György kalocsai érsek és 

a budapesti oltáregylet egyediül! száUitői.

Ajánlják bőven felszerelt raktárukat, nevezetesen : 
miseruhákat, templomi zászlókat, tűzoltó-, iskolai és 
temetkezés gyleti, iparos-dalegyleti lobogókat, szentség- 
tarlókat, _ kelyheket, áluoztató kelyheket, kereszteket, 
füstölőket, oltárlámpákat, csillárokat, szobrokat, nagy 
választékban. Elfogadjuk stációképek és szentképek 
festését; oltárok. Mária-trónok, Krisztus-sir k és szó- 

_ . székek akármilyen rajz szerinti művészies elkésziiését.
Egyházi kelmék, csipkék, falfeszületek búcsújáró feszületek nagy válasz­
tékban kapkatók raktárunkon. 35_52

®J
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Kívánatra készségesen küldünk bérmentve árjegyzékeket, alkalmas mintákat.

Hirdetéseket lapunk szá­
mára kizárólag a 

„Magyar Néplap“ kiadó- 
hivatala fogad el.

Biztosítási panama,
melyről lapunk 87-ik számában említés 
tétetett míg a füzetekből tart lapunk 
kiadóhivatalában 20 krajcárért meg­

rendelhető.

IX
f i íí ^ £* ■?"-*£ St«Ä „Szent Geliert“ KonyvnyAi

elvállal mindennemű megrendelést, egyházi, községi és magán jellegű «syomtaivÄniYokBt, és ssál- 
ht.a azokat a legrövidebb idő alatt, s legjutányosabb árakon; erős, jó papirt ad s tetszetős, csinos

kiállításra nagy súlyt fektet.
Tbrteleílel kérjük a főt Plébános arakat, a községi elöljárókat, a különféle egyletek tagjait s minden 
Íaö‘,l ki ’ nyomda, megreradeléseike1 ezentúl ne zsidó vagy színtelen nyomdában eszközöljék, 

keressek meg a Szt-Gellert^ katolikus könyvnyomdát, mely mindenkor rendelkezésükre ill 
s Így támogassak a kath. ügyet. Fogjunk össze valamennyien, akkor boldogulunk. 

Könyvnyomdánk mint a kathdikuä érdekek megrendithetlen támogatója, büszkeségét helyezi abba, 
az igényeket minden tcKintetben kielégítheti s a megrendelőktől csak dicséretet arathat.

m

Budapest, 1896. Práter-utcza 44-, Tisztelettel

„Szent-Geüérf“ könyvnyomda.
xm

Nyomatott a „Sxent GeUért* könyvnyomdában, Budapest, Práter-nioxa 44,


